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Slunečná sobota 23. května 2026 nabídla tradiční akci pro veřejnost Den 
otevřených lesů. 23. Uskutečnil se již 5. ročník celostátní akce, kterou 
pořádá Sdružení vlastníků obecních, soukromých a církevních lesů v 
ČR (SVOL) společně se svými členy. Do letošního ročníku se zapojilo 26 
míst napříč Českou republikou. Tisíce návštěvníků měly možnost setkat 
se přímo s vlastníky lesů ve svém regionu, nahlédnout do každodenní 
práce lesníků a poznat les z jiné perspektivy. 
 
Dlouhodobým cílem akce je přiblížit veřejnosti význam hospodaření v lesích a 
zprostředkovat setkání s nestátními vlastníky lesů a lesníky v regionech. Návštěvníci si 
mohli vyzkoušet lesnické činnosti, poznat zblízka práci lesníků i dalších specializovaných 
lesnických profesí a zúčastnit se komentovaných vycházek, ukázek lesnické techniky nebo 
lesní pedagogiky. 
Program byl na jednotlivých místech velmi pestrý. Nechyběly například ukázky práce koní 
v lese, harvestorů a vyvážeček, výroba ptačích budek, poznávání bylin a živočichů, tvořivé 
dílny pro děti, střelba ze vzduchovky, výcvik dravců či včelaření.  
Velký důraz pořadatelé tradičně kladli na program pro rodiny s dětmi a na propojení 
zábavy s osvětou. „Máme obrovskou radost z rostoucí návštěvnosti, ke které tentokrát 
velkou měrou dopomohlo nádherné počasí. Je úžasné vidět, že lidem není lhostejné 
prostředí, ve kterém tráví volný čas a chtějí se o něm dozvědět co nejvíce. Děti i dospělí si 
užili dopoledne plné her a zážitků a odcházeli s novými informacemi o hospodaření v 
lesích,“ uvedla za pořadatele Daniela Zapletalová, lesní pedagog z B.F.P., Lesy a statky 
Tomáše Bati, spol. s r.o. 
Pořadatelé napříč republikou se shodují, že návštěvníky nejvíce zajímají praktické ukázky 
činností a rádi se zapojují. Zároveň ale veřejnost zajímá nejen současný stav, ale také jak 
budu lesy vypadat v budoucnu. 
“Pět let, to už je přece jen období, kdy mohou návštěvníci akce v místech, kde se Den 
otevřených lesů koná pravidelně, přímo vidět, jak les za tu dobu vyrostl, co vše se 
proměnilo. Zejména na nově zalesněných holinách po kůrovcové kalamitě je ten pohled už 
daleko optimističtější,” vysvětluje Jiří Svoboda, předseda SVOL a dodává: “Velmi nás těší, 
že se mezi pořadatele zapojují další nestátní majetky. Vážíme si ochoty všech pořadatelů, 
protože do přípravy programu vkládají velké úsilí i svůj vlastní volný čas. Chceme nadále 
ukazovat veřejnosti, kdo jsou vlastníci lesů, jak k péči o svůj majetek přistupují a co 
hospodaření v lese obnáší. Takže se těšíme na další ročník.” 
 


